

ОТВЕТЫ
на вопросы Государственного Совета Чувашской Республики
к отчету о результатах деятельности Кабинета Министров
Чувашской Республики за 2018 год

1. Каковы результаты мониторинга финансового обеспечения социально значимых и первоочередных расходов республиканского бюджета Чувашской Республики и бюджетов муниципальных районов (городских округов), гарантирующих реализацию возложенных на органы государственной власти Чувашской Республики и органы местного самоуправления полномочий в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 декабря 2017 года № 483 «О мерах по реализации Закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»?

Консолидированный бюджет Чувашской Республики за 2018 год по расходам исполнен в сумме 55807,7 млн. рублей с ростом к уровню 2017 года на 7,3%. По темпу роста расходов бюджета Чувашская Республика среди регионов Приволжского федерального округа (далее – ПФО) занимает 5 место. Все социальные и долговые обязательства республикой выполнены своевременно и в полном объеме.

Объем бюджетных инвестиций в 2018 году составил 5289,9 млн. рублей. При этом их доля в общем объеме расходов составила 9,5%, что выше среднего значения по ПФО (8,3%) на 1,2 процентного пункта. По доле инвестиционных расходов Чувашская Республика находится на 3-м месте среди регионов ПФО.

Бюджет развития республики, в состав которого входят расходы на реальный сектор экономики, здравоохранение (с учетом средств обязательного медицинского страхования), образование и спорт, в 2018 году составил 48312,6 млн. рублей с ростом на 8,9% к уровню 2017 года.

Особое внимание в 2018 году уделено реализации «майских» указов Президента Российской Федерации 2012 года, в том числе в части повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы. На реализацию «майских» указов Президента Российской Федерации в 2018 году из консолидированного бюджета Чувашской Республики направлено 5,8 млрд. рублей.

На развитие системы образования из консолидированного бюджета Чувашской Республики выделено 18062,5 млн. рублей, что на 17,7% выше уровня 2017 года. Доля региональных финансовых вложений в систему образования в общем объеме расходов составила 32,4%, что значительно превышает среднее значение по Российской Федерации (25,4%) и ПФО (30,6%).

В 2018 году обеспечено бесперебойное финансирование мер социальной поддержки граждан, первоочередных расходов и всех взятых республикой обязательств. Расходы консолидированного бюджета Чувашской Республики на социальную политику составили 12598,2 млн. рублей с ростом к уровню 2017 года на 7,2%. На поддержку материнства и детства направлено 2267,7 млн. рублей, на оказание помощи малообеспеченным гражданам 1073,0 млн. рублей, на поддержку пожилых людей – 1831,8 млн. рублей.

Большое внимание уделено развитию отрасли культуры. Доля расходов на данную сферу составила 4,6% в общем объеме расходов, что выше среднего значения по Российской Федерации (3,7%) и ПФО (4,1%).

В целях повышения устойчивости и обеспечения сбалансированности местных бюджетов обеспечивается ежегодный рост межбюджетных трансфертов в бюджеты муниципальных образований. Общий объем межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2018 году составил 18763,7 млн. рублей с ростом к уровню 2017 года на 16%. При этом доля финансовой помощи, цели использования которой определяются муниципальными образованиями самостоятельно, увеличена с 6,2 до 8,5%, или на 2,3 процентного пункта.

В ходе исполнения консолидированного бюджета Чувашской Республики осуществлялся постоянный мониторинг финансирования всех расходных обязательств.

2. В соответствии с поручением Президента Российской Федерации предусматривается создание дополнительных мест в дошкольных учреждениях (яслях и ясельных группах) в целях достижения к 2021 году 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от двух месяцев до трех лет. Какие меры принимаются Кабинетом Министров Чувашской Республики по созданию в Чувашской Республике дополнительных мест для детей до трех лет в организациях, реализующих программы дошкольного образования? Какая работа проводится по поддержке негосударственных форм дошкольного образования и государственно-частного партнерства, развитию вариативных форм дошкольного образования?

В Чувашской Республике образовательные программы дошкольного образования реализуются в 333 дошкольных образовательных организациях и 211 общеобразовательных школах, в которых воспитывается 76725 детей дошкольного возраста (76,7% численности детского населения в возрасте от 1 года до 7 лет).

В очереди в детские сады по состоянию на 1 апреля 2019 года зарегистрировано 25 564 ребенка в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, в том числе для 4734 детей детский сад необходим уже сегодня. Наиболее остро проблема стоит в Комсомольском, Цивильском, Чебоксарском районах и городе Чебоксары.

Благодаря строительству новых детских садов в период с 2012 по 2017 год удалось полностью ликвидировать очередь в детские сады детей старше трех лет.

В 2019–2021 годах в республике планируется построить 27 детских садов на 5060 мест, в результате чего будет обеспечена стопроцентная доступность дошкольного образования для детей до 3 лет.

В целях обеспечения доступности дошкольного образования в Чувашской Республике внедряются вариативные формы дошкольного образования: семейные и домашние детские сады как структурные подразделения муниципальных дошкольных образовательных организаций, группы кратковременного пребывания. В настоящее время в республике открыто 116 групп кратковременного пребывания, в которых 1125 детей получают дошкольное образование.

В г. Чебоксары в качестве структурных подразделений муниципальных дошкольных образовательных организаций функционируют 13 семейных детских садов, в которых воспитывается 41 ребенок, и 5 домашних детских садов, которые посещают 15 детей. В семейных и домашних детских садах осуществляется присмотр и уход за детьми. Специалисты дошкольной образовательной организации оказывают методическую помощь, осуществляют психолого-педагогическое сопровождение деятельности своих структурных подразделений и контроль за их функционированием. Семейные и домашние дошкольные

группы пользуются оборудованием, предметно-развивающей, спортивной базой, игровой площадкой дошкольной образовательной организации. Воспитанники семейных и домашних групп посещают культурно-массовые и спортивные мероприятия, организуемые в детском саду.

Как альтернатива муниципальным и государственным образовательным организациям функционируют 5 частных детских садов, в которых воспитываются 388 детей. Частные детские сады, имеющие лицензию, получают субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики на реализацию образовательной программы дошкольного образования.

Для руководителей частных детских садов и индивидуальных предпринимателей ежегодно проводятся круглые столы по вопросам получения лицензии на осуществление образовательной деятельности и предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики.

3. Одной из приоритетных задач системы здравоохранения является обеспечение здравоохранения квалифицированными кадрами. Во всех регионах России отмечается значительный дефицит врачей в первичном звене здравоохранения. Какие меры принимаются Кабинетом Министров Чувашской Республики для ликвидации дефицита медицинских работников первичного звена и улучшения условий их труда? Насколько эффективно реализуются в Чувашской Республике программы «Земский доктор», «Земский фельдшер»?

С целью ликвидации кадрового дефицита в медицинских организациях Чувашской Республики, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, реализуются мероприятия в рамках регионального проекта Чувашской Республики «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» национального проекта «Здравоохранение». Проект включает мероприятия, способствующие популяризации медицинских специальностей среди обучающихся 8–11 классов, – профориентационную работу со школьниками, увеличение контрольных цифр приема и квот целевого обучения в образовательных организациях, мероприятия, содействующие трудоустройству выпускников в государственные медицинские организации Чувашской Республики, а также оказание адресных мер поддержки медицинским работникам.

С 2014 по 2018 год заключено 666 договоров о целевом обучении по образовательным программам высшего образования, из них 351 договор – о целевом обучении по образовательным программам специалитета, 315 договоров – по программам ординатуры и интернатуры. В 2018 году заключено 65 договоров о целевом обучении по образовательным программам специалитета, а также 68 договоров – по программам ординатуры. Планируется, что в системе здравоохранения ежегодно будут трудоустроены более 80% выпускников, обучившихся по целевым направлениям, что является одним из лучших показателей среди регионов Приволжского федерального округа.

В целях привлечения медицинских работников в учреждения здравоохранения предусмотрены меры социальной поддержки:

субсидия на строительство (приобретение) жилья (до 70% от стоимости жилья). С 2003 по 2018 год улучшили свои жилищные условия 346 медицинских работников, из них 5 – в 2018 году;

компенсация за жилищно-коммунальные услуги сельским специалистам – работникам медицинских организаций. Данной поддержкой пользуются 3502 медицинских работника, размер выплаты составляет 1055 рублей;

выделение служебного жилья. Всего медицинским работникам предоставлено 29 служебных помещений для проживания;

единовременная компенсационная выплата в размере 200,0 тыс. рублей врачам первичного звена. С 2016 года 18 врачей воспользовались данной компенсационной выплатой, из них в 2018 году – 3 человека;

единовременное пособие в размере 500,0 тыс. рублей медицинским работникам г. Новочебоксарска. 4 врача воспользовались единовременным пособием, в 2019 году данная выплата предусмотрена еще 4 врачам;

стипендии студентам-целевикам, заключившим договоры о целевом обучении (для обучающихся по программам специалитета – 3 тыс. рублей в месяц в период обучения, для ординаторов – 5 тыс. рублей).

В республике с 2012 года реализуется программа «Земский доктор». С начала действия программы в сельские населенные пункты, рабочие поселки и поселки городского типа, города с населением до 50 тыс. человек удалось привлечь дополнительно 426 молодых врачей (2012 г. – 132 человека, 2013 г. – 54 человека, 2014 г. – 53 человека, 2015 г. – 39 человек, 2016 г. – 38 человек, 2017 г. – 56 человек, 2018 г. – 54 человека).

С 2018 года стартовала программа «Земский фельдшер». В первый год реализации трудоустроено 32 фельдшера, из них 19 фельдшеров фельдшерско-акушерских пунктов и 13 фельдшеров скорой медицинской помощи.

С момента реализации программы «Земский доктор» обеспеченность врачами на 10 тыс. населения в сельской местности увеличилась на 2,2%.

В 2019 году в рамках данных программ планируется привлечь 65 врачей и 41 фельдшера.

4. Проведение активной политики, нацеленной на достижение занятости населения, является в Чувашской Республике приоритетным направлением государственной политики на рынке труда. Как Кабинет Министров Чувашской Республики оценивает эффективность профессионального переобучения через центры занятости и последующего трудоустройства по новой профессии?

В целях повышения профессиональной мобильности и конкурентоспособности на рынке труда организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование (далее – профессиональное обучение) безработных граждан.

В 2018 году на профессиональное обучение направлен 2161 безработный гражданин, что составляет 108,1% от запланированной на 2018 год численности (2000 человек).

Доля граждан, приступивших к профессиональному обучению, в общей численности граждан, зарегистрированных в качестве безработных в 2018 году, составила 17%, что свидетельствует о доступности данной государственной услуги в республике (норматив доступности государственной услуги в области содействия занятости населения, утвержденный приказом Минтруда России от 26.10.2017 № 748н, составляет 12%).

Обучение организовано в 34 профессиональных образовательных организациях на базе организаций высшего образования, профессиональных образовательных организаций и организаций дополнительного профессионального образования на договорной основе по 50 востребованным профессиям.

Структура профессионального обучения безработных граждан в 2018 году соответствует структуре спроса на рабочую силу на рынке труда республики. Наибольшее количество безработных граждан обучено таким профессиям, как: частный охранник, водитель автотранспортных средств, тракторист-механик, электрогазосварщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрообо-

рудования, парикмахер, маникюрша, повар-кондитер, продавец (повышение квалификации), швея. Наиболее массовыми стали профессии бухгалтера (повышение квалификации), оператора вычислительных машин, менеджера различных направлений, специалиста по кадрам.

Основным показателем эффективности и качества профессионального обучения безработных граждан является их трудоустройство после завершения курсов. В центрах занятости населения республики постоянно проводится мониторинг трудоустройства данной категории граждан. После завершения обучения повторно признаны безработными 6 человек. Основными причинами обращения в центр занятости после завершения обучения являются беременность, получение единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации. Эффективность профессионального обучения в 2018 году составила 99,7%.

Кроме того, в республике в рамках межведомственного взаимодействия органами исполнительной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления совместно с прокуратурой Чувашской Республики, Управлением Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, территориальными органами ПФР проводится работа по легализации трудовых отношений, снижению неформальной занятости. Подписаны соглашения с муниципальными образованиями республики о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости, и установлен контрольный показатель 48866 человек (не ниже уровня 2017 года). По данным органов местного самоуправления, в 2018 году общая численность работников, с которыми заключены трудовые договоры, составила 46473 человека, 95,1% к установленному показателю (в 2017 году – 39330 человек). По данным налоговой службы, проводимые мероприятия способствовали росту поступления налога на доходы физических лиц и страховых взносов. В 2018 году в консолидированный бюджет Чувашской Республики дополнительно поступили налог на доходы физических лиц в сумме 77,1 млн. рублей, страховые взносы в сумме 253,0 млн. рублей.

5. Понимая необходимость комплексного подхода к решению проблем улучшения качества и обеспечения доступности медицинской помощи, Кабинетом Министров Чувашской Республики особое внимание уделяется улучшению материально-технической базы медицинских организаций. Какие шаги предпринимаются Кабинетом Министров Чувашской Республики по обеспечению медицинских организаций врачами-специалистами для работы на современном оборудовании?

За 2016–2018 годы на укрепление материально-технической базы медицинских организаций выделено 6,9 млрд. рублей. Из них только в 2018 году на приобретение высокотехнологичного оборудования выделено 1,3 млрд. рублей, строительство и проведение ремонтных работ – 2,4 млрд. рублей.

Высокотехнологичная медицинская помощь оказывается на современном медицинском оборудовании. Ежегодно заключаются договоры о целевом обучении по программам высшего образования – программам ординатуры в образовательных организациях высшего образования, где обучают работе на современном медицинском оборудовании. В соответствии с потребностью системы здравоохранения медицинские специалисты обучаются на курсах дополнительного профессионального образования по программам профессиональной переподготовки и повышения квалификации. В ГАУ ДПО «Институт усовершенствования врачей» Минздрава Чувашии организованы курсы повышения ква-

лификации, целью которых является предоставление специалистам возможности овладения новыми компетенциями, в частности навыками работы на современных медицинских аппаратах:

лучевая диагностика в онкологии. Стандартизированные системы анализа изображений: RECIST 1.1, PI-RADS, BI-RADS, Lung-RADS, TNM;
гистероскопия в гинекологии с мастер-классом;
практическая кольпоскопия с мастер-классом.

Ведется адресная подготовка специалистов исходя из потребности подведомственных Минздраву Чувашии медицинских организаций.

6. Добровольческое (волонтерское) движение – одна из самых актуальных сегодня в российском гражданском обществе тенденций и направлений развития. Но население не до конца привыкло к добровольческому (волонтерскому) движению и не воспринимает его как обыденное явление. Какие мероприятия проводятся Кабинетом Министров Чувашской Республики по развитию добровольчества (волонтерства) в республике, повышению престижа работы добровольцев (волонтеров), расширению их участия в благотворительной деятельности, развитию единой информационной сети, а также по устранению законодательных пробелов в этой сфере?

В настоящее время в республике наблюдается устойчивый рост числа граждан и организаций, участвующих в добровольческой (волонтерской) деятельности. Действуют более 1,7 тыс. добровольческих (волонтерских) объединений, которые насчитывают более 50 тыс. добровольцев (волонтеров).

Ведется работа по финансовой поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, в том числе добровольческих (волонтерских). Так, в 2018 году на указанные цели выделено 155 тыс. рублей из республиканского бюджета Чувашской Республики (план на 2019 г. – 155 тыс. рублей).

БОУЧР ДО «Центр молодежных инициатив» Минобразования Чувашии определен ресурсным центром по поддержке добровольчества (волонтерства), в том числе по набору волонтеров 45-го мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс» в г. Казани в 2019 году.

В 2019 году в Чувашии на базе Чебоксарского экономико-технологического колледжа Минобразования Чувашии планируется создать Ресурсный центр по поддержке добровольчества в сфере культуры безопасности и ликвидации последствий стихийных бедствий. На его создание по итогам конкурсного отбора Чувашской Республике из федерального бюджета выделено 11,2 млн. рублей. В указанном центре добровольцы (волонтеры) будут обучать население правилам поведения при пожарах, авариях, стихийных бедствиях или других чрезвычайных обстоятельствах.

В соответствии с рекомендациями Федерального агентства по делам молодежи на сайте доброволецроссии.рф осуществляется регистрация добровольцев (волонтеров) в единой информационной системе.

В настоящее время ведется работа по подготовке межведомственной программы по развитию и поддержке добровольчества (волонтерства) в республике.

7. Комплексное совершенствование системы оплаты труда в бюджетной сфере осуществляется в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной соzialной политики». Во исполнение данного Указа в Чувашской Республике приняты соответствующие региональные «дорожные карты». Как оценивается Кабинетом Министров Чуваш-

ской Республики выполнение установленных «дорожными картами» индикативных показателей в части повышения оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы?

Комплексное совершенствование системы оплаты труда в бюджетной сфере осуществляется в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 г. № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы», от 28 декабря 2012 г. № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – указы Президента Российской Федерации). Во исполнение указов Президента Российской Федерации в Чувашской Республике осуществляется поэтапное повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы Чувашской Республики.

Прогнозируемая среднемесячная начисленная заработка плата наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (далее – среднемесячный доход) на 2018 год составляла 24 040 рублей.

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике, целевые показатели повышения средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных указами Президента Российской Федерации, в 2018 году сложились следующие:

социальных работников – 24 900,6 рубля, или 103,6% к среднемесячному доходу;

работников учреждений культуры – 24 330,5 рубля, или 101,2% к среднемесячному доходу;

медицинских работников:

врачей – 51 071,6 рубля, или 212,4% к среднемесячному доходу;

среднего медицинского персонала – 25 274,3 рубля, или 105,2% к среднемесячному доходу;

младшего медицинского персонала – 25 886,5 рубля, или 107,6% к среднемесячному доходу;

педагогических работников:

педагогических работников образовательных учреждений общего образования – 24 356,5 рубля, или 101,3% к среднемесячному доходу;

педагогических работников, оказывающих социальные услуги детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей, – 24 425,3 рубля, или 101,6% к среднемесячному доходу;

педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 22 499,7 рубля, или 100,2% к средней заработной плате в сфере общего образования в Чувашской Республике;

педагогических работников школ дополнительного образования детей – 24 610,3 рубля, или 102,4% к средней заработной плате учителей в Чувашской Республике;

преподавателей и мастеров производственного обучения образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования – 24 529,9 рубля, или 102,1% к среднемесячному доходу;

преподавателей образовательных учреждений высшего профессионального образования – 52 761,2 рубля, или 219,5% к среднемесячному доходу;

научных сотрудников – 55 339,7 рубля, или 230,2% к среднемесячному доходу.

Все установленные «дорожными картами» показатели в части повышения оплаты труда социальных работников, определенные указами Президента Российской Федерации, в 2018 году достигнуты в полном объеме.

8. В Чувашской Республике одной из задач в области обращения с отходами производства и потребления является строительство мусороперегрузочных станций в муниципальных образованиях. Что сделано в этом направлении?

В 2018 году за счет субсидий из федерального бюджета на мероприятия в области обращения с отходами было приобретено оборудование для создания мусороперегрузочной станции мощностью приема отходов до 50 тыс. тонн/год в г. Канаше. В настоящее время ведется работа по передаче данного оборудования в аренду и созданию мусороперегрузочной станции с элементами сортировки.

В 2019–2024 годах в Чувашской Республике запланировано строительство трех мусороперегрузочных станций мощностью 30 тыс. тонн/год каждая в Шумерлинском, Вурнарском, Батыревском районах и мусоросортировочной станции в Моргаушском районе мощностью до 30 тыс. тонн/год.

9. В 2018 году в Чувашской Республике реализована транспортная реформа. Каковы ее итоги?

1 декабря 2018 г. в г. Чебоксары стартовала транспортная реформа. Изменены схемы движения 14 муниципальных маршрутов регулируемых перевозок в г. Чебоксары, перевозки осуществляются на новых автобусах средней и большой вместимости, отменено 17 маршрутов. В феврале 2019 г. с учетом мнения жителей города осуществлена корректировка Документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным и наземным электрическим транспортом в г. Чебоксары на 2017–2022 годы по 11 маршрутам репульярных перевозок.

Плюсы «транспортной реформы»:

обновление парка транспортных средств без выделения бюджетных средств позволило повысить качество транспортного обслуживания жителей г. Чебоксары;

произошло уменьшение нагрузки на улично-дорожную сеть города в связи с сокращением количества транспортных средств;

наблюдается снижение аварийности на дорогах города по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 9,6%.

Минусы «транспортной реформы»:

изменение привычной маршрутной сети города привело к временной социальной напряженности – жителям города необходимо было привыкнуть к новым маршрутам;

на отдельных востребованных маршрутах города продолжают работать автобусы малого класса, в то время как в связи с изменениями схем движения пассажиропоток вырос в два раза;

увеличился интервал движения автобусов большого класса по некоторым маршрутам до 15 минут.

В апреле т.г. у администрации г. Чебоксары возникла необходимость одностороннего отказа от исполнения контрактов (расторжение) с ООО «Авто-Экспресс-4» в связи с невыполнением условий заключенных контрактов. Администрация г. Чебоксары обеспечивает заключение краткосрочных контрактов с временными перевозчиками и проведение повторных торгов.

С 2018 года осуществляется оптимизация сети межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок Чувашской Республики с учетом минимизации их дублирования.

С 1 декабря 2018 г. изменена схема движения 4 межмуниципальных маршрутов и отменены 22 межмуниципальных маршрута в связи с невостребованностью и наличием альтернативных маршрутов.

С 1 марта 2019 г. отменено 55 межмуниципальных маршрутов и установлено 4 новых, изменена схема движения на 11 межмуниципальных маршрутах. Изменения обусловлены невостребованностью либо дублированием некоторых маршрутов и не повлекли снижения качества транспортного обслуживания населения.

Во II квартале 2019 г. Министерством транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики планируется объявить конкурсные процедуры еще по 80 межмуниципальным маршрутам. Разрабатывается конкурсная документация, которая предусматривает замену автобусов малого класса на автобусы среднего класса, что позволит решить проблему с перегрузкой автобусов, в том числе в направлении «Новочебоксарск – Чебоксары».

В настоящее время определены перевозчики на все маршруты, перевозки по которым осуществляются согласно установленному расписанию.

10. Одним из направлений подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики» государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» на 2013–2020 годы является механизм грантовой поддержки местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности. Какая работа ведется в этом направлении?

Начиная с 2017 года в Чувашской Республике реализуется проект развития общественной инфраструктуры, основанный на местных инициативах. Он позволяет вовлечь жителей сельских населенных пунктов в активную жизнь общества, создаются благоприятные условия для проживания в сельской местности, развивается социальная и инженерная инфраструктура села, население имеет возможность участвовать в определении и решении актуальных проблем.

Всего за 2017–2018 годы в рамках инициативного бюджетирования реализовано 354 проекта в сельской местности для 281 тыс. благополучателей. Только в 2018 году в реализации проектов приняли участие 217 городских и сельских поселений, или около 75% от общего количества поселений в республике.

С учетом отобранных для реализации в 2019 году 619 проектов общее количество проектов инициативного бюджетирования составляет 973. В ходе реализации проектов планируется отремонтировать 259 автомобильных дорог, 383 объекта коммунального хозяйства, 107 мест захоронения, 79 детских и игровых площадок, 74 объекта социально-культурной сферы, 62 места массового отдыха населения, 9 объектов пожарной безопасности. Общий объем финансирования указанных проектов составит 645,3 млн. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 416,7 млн. рублей, местного бюджета – 126,4 млн. рублей, населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей – 102,2 млн. рублей.

В 2019 году на реализацию 619 проектов планируется направить 414,3 млн. рублей, из них за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 271,1 млн. рублей, местных бюджетов – 85,5 млн. рублей,

населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей – 57,7 млн. рублей.

Будет отремонтировано 160 автомобильных дорог, 302 объекта коммунального хозяйства, 54 места захоронения, 38 детских и игровых площадок, 30 объектов социально-культурной сферы, 35 мест массового отдыха населения.

Проекты грантовой поддержки местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, проходят конкурсный отбор и реализуются с привлечением средств федерального бюджета.

В 2018 году реализован 1 проект грантовой поддержки местных инициатив граждан.
